

ОПЫТ ЛЕЧЕНИЯ БОЛЬНЫХ С РАННИМИ ФОРМАМИ ЦЕРЕБРОВАСКУЛЯРНОЙ ПАТОЛОГИИ

Ф.Г. Коленко
Курс нервных болезней

К ранним формам сосудистых заболеваний относятся начальные проявления неполноценности кровоснабжения головного мозга: первая стадия дисциркуляторной энцефалопатии, перенесенные сосудистые церебральные кризы, переходящие нарушения мозгового кровообращения.

Тактика восстановительного и профилактического лечения больных включает методы немедикаментозного и медикаментозного воздействия. Немедикаментозные: диетотерапия (легкоусвояемая пища), щадящие двигательные режимы, общеукрепляющие физиотерапевтические процедуры. Медикаментозное лечение проводится с учетом основного этиологического фактора, ведущих клинических синдромов. Помимо исключения факторов риска, терапевтический эффект достигается назначением препаратов для нормализации гемодинамики и устранения гипоксии мозга. Лечение вегето-сосудистых нарушений включает вегетотропные, вагоактивные препараты, церебротрофики, антигипоксанты. При лечении больных с артериальной гипертензией предлагается ступенчатая схема: начиная с одного гипотензивного препарата, подобранныго в индивидуальной дозе в зависимости от выраженности симпатической активности до достижения стабильного гипотензивного эффекта с последующим переходом на поддерживающие дозы медикамента.

Лечение церебрального атеросклероза предусматривает назначение комплекса, включающего церебротрофики, вагоактивные, липотропные препараты, антиагреганты, а также симптоматические средства в зависимости от особенностей проявления невроаоподобного состояния.